



打造“近悦远来”的文旅沃土

2025年福建省文旅经济发展大会召开,周祖翼讲话,强调要全力推动全省文旅经济高质量发展

■据福建日报

武夷春来皆佳景,自是人间别有天。4月18日,2025年福建省文旅经济发展大会在南平召开。省委书记、省人大常委会主任周祖翼出席并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于文化和旅游事业发展的一系列重要论述和在福建考察时的重要讲话精神,坚持以文塑旅、以旅彰文,守正创新、提质增效、深度融合,以全力推动全省文旅经济高质量发展的实际行动,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。省委副书记、省长赵龙主持大会。省政协主席滕佳材出席。

全地域推进文旅产业发展 增强福建文旅资源整合力

周祖翼指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视文化旅游业发展,引领我国旅游发展步入快车道,成功走出了一条独具特色的中国旅游发展之路。新时代新征程,要牢记嘱托,深刻把握打造世界知名旅游目的地这一发展目标,把文化旅游业培育成为支柱产业这一重要要求,推进文化和旅游深度融合发展这一实践路径,对标一流、拉高标杆、持续发力、奋勇争先,走好具有福建特色的文旅经济高质量发展路子。

周祖翼强调,要全地域

推进文旅产业发展,增强福建文旅资源整合力。强化景区全域联动、产品全域优化、线路全域统筹,构建全域文旅规划体系,开展文旅景区“强基焕新”行动,深挖特色、整体开放、串珠成链,全面提升文旅产业规模和发展能级。要全链条推进产品业态升级,增强福建文旅产业竞争力。开发更多福建特色的业态场景、文创产品,实施提振文旅消费专项行动,培育夜间文化和旅游消费集聚区,打造八闽文化繁荣新地标。要全过程推进服务品质提升,增强福建文旅市场吸引力。加强

欢迎海内外朋友常来福建、品味福建、投资福建

周祖翼说,大力发展文旅经济,既要百花齐放、施展魅力,更要攥指成拳、凝聚合力。全省各级各部门要把文旅经济发展摆在更加突出位置,齐心协力、齐抓共管,积极宣传福建、展示福建、推介福建,打造“近悦远来”的文旅沃土。欢迎海内外朋友常来福建、品味福建、投资福建,共享“山海画廊、人间福地”。

赵龙说,习近平总书记

在福建工作期间,亲力亲为、精心呵护福建珍贵的文化和自然遗产,创造了宝贵的思想财富、精神财富和实践成果。福建历史文化底蕴深厚,地域文化特色鲜明,在这里能探寻红色福建的奋斗基因、邂逅清新福建的旖旎风光、感受多彩福建的厚重文化、体验幸福福建的生活气息。热忱欢迎海内外朋友来一场说走就走的有福之旅,我



建瓯挑幡、舞龙舞狮同台表演 (主办方供图)

□现场

感受“闽韵风华” 乐享“闽派文化” 九市一区专题馆精彩亮相,非遗集市和美食街齐聚一堂

海都讯(记者 吴臻 见习记者 蔡怡晴 张声琳 俞兴鑫) 18日上午,“闽韵风华”闽派文化展演活动于南平市武夷梦华录景区盛大启幕。活动以“一城看遍千年福建”为主线,推出1条沉浸式体验路线、3张闽派特色名片、10座特色城市文化会客厅、647名非遗传承人、600余项非遗项目参与展示展演,实现非遗活态展演与沉浸式体验交融。

在《茶韵千秋》的表演中,演员们用中国传统民族舞和情景表演,表现出万里茶道起点“武夷山下梅村”的繁华景象。此外,《理学之光》以朱子诗词格言的吟诵、背诵等动作,通过舞者的身体语言和队形变化,把“格物致知”等朱子理学核心思想用人体诗

画展现。在景区大广场,一场集建瓯挑幡、武夷山龙鱼戏和舞狮子于一体的高难度表演点燃全场。

在活动中亮相的九市一区“闽派文化”专题馆,多元文化的碰撞令人目不暇接。福州馆中闽剧优美,伉艺悠扬,茉莉花茶香沁心脾,“福州三宝”凝练匠人巧思;厦门馆中莲花褒歌吟唱山海情,漆线雕金碧辉煌,南音爵士乐创意碰撞古今;漳州馆中歌仔戏婉转,八宝印泥朱红流韵,木版年画镌刻岁月风华;泉州馆中提线木偶戏演绎海丝传奇,蟳埔女簪花围摇曳生姿,德化白瓷如玉生辉;三明馆中清流乱弹高亢激越,大田板灯龙送福来,木活字印刷变化,把“格物致知”等朱子理学核心思想用人体诗

淌,南少林武术刚柔并济,莆田木雕匠心辉映,红团小吃凝聚莆阳人家的烟火温情;龙岩馆中连城拳武动天下,采茶灯声声曼歌,客家祖训馆内流淌着“刻纸龙灯”的新福光影;宁德馆中畲族银饰锻造技艺闪耀民族智慧,廊桥模型诉说千年营建匠心;平潭馆中藤牌操威武铿锵,贝雕与沙画勾勒海峡风情。

此外,本次活动还聚焦文旅产业发展。“好有夷市”非遗集市巧妙融合景区生态,20余项精品非遗与各地特色文创产品汇聚于此。漫步美食街,熏鹅的醇厚、鱼丸的Q弹、土笋冻的爽滑……各种福建特色美食香气扑鼻而来,游客们以味蕾为媒,感受着九市一区美食文化的交融与碰撞。

商海“连捷”铸恒安 一生行善暖人间

恒安集团创始人许连捷逝世,1985年创办恒安,成为福建首家上市民营企业,上世纪80年代就开始做慈善,个人捐款超11亿元

A03